

## Előfizetési ár:

Melyben, házhoz hordva

Megyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona

Földpostán küldve

Megyedévre . . . . . 3 kor. 50 fill.

Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 filler.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.

hova a lap szellemi és anyag-  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

## Magántisztviselők.

Néhány évtizeddel ezelőtt még ismeretlen volt nálunk Magyarországon a magántisztviselő fogalma s ma már több ezer főből álló intelligens tábor a magántisztviselők tábora. Az ipar és kereskedelem fejlődésével keletkezett ez a tiszteletreméltó testület, amely ezidőszereint, hogy úgy mondjuk, izzó forrásban van és egyik legfontosabb tényező arra nézve, hogy Magyarország gazdasági érdekeit megvédelmezze és megvesse alapját az annyira óhajtott anyagi jólétnek.

Kétségtelen tény, hogy az ország kereskedelmének, iparának és gazdasági életének irányítására óriási, hogy úgy mondjuk, döntő hatást gyakorolnak ma a magántisztviselők, akik hivatásuknál fogva intézői és őrei azoknak a nagy érdekeknek, amelyek a magyar kereskedelemhez, iparhoz és gazdasághoz fűződnek s akik igazán önzetlenül küzdenek és fáradoznak azon, hogy az ország komonerciális és ipari tekintetben lépést tarthasson a többi európai állammal. És ez az önzetlen fáradozás és buzgóság meghozta a magántisztviselők karnak is azt az eredményt, ami minden önzetlen munkásságnak az eredménye, hogy az ideális célokért való küzdelemben elfeledkezett önmagáról s amíg munkája gyümölcsét sokan és bőven élvezik, addig neki nem jut egyéb az eredményből, mint a vállveregetéssel

egyenértékű elismerés. De ez is csak néha-néha.

Hiszen nem lehet kétségbevonni, hogy a magyar kereskedelem és ipar fejletlen volta nem képezné egyik okát a magántisztviselők irigylésre éppen nem méltó helyzetének, de ez a helyzet még mindig fordított viszonyban áll a kereskedelemmel és iparral. Mert amíg — éppen a magántisztviselők szorgalma és buzgósága folytán — a kereskedelem és ipar terén történt is valami, addig a magántisztviselők érdekében sem a törvényhozás, sem a társadalom nem tett semmit.

Rendkívül érdekesek a magyar magántisztviselők törekvései, de egyszerűs mind megdöbbenőek is, ha tekintetbe vesszük, hogy a testület tagjainak igazán még a legelembb jogokért is még mindig küzdeniök kell, holott a külföld minden államában ezeket a kérdéseket már régesrég megoldották. Ki hinné el például, hogy a magyar magántisztviselőknek még azért kell küzdeni, hogy felmondás ideje, az alkalmazott és főnök közötti viszony, a végkielégítés és egyéb ilyen fontos, de mégis a jogviszony legelembb kérdései törvény által szabályoztassanak? — Ha ezeketán felemlítjük, hogy a kötelező nyugdíjbiztosítás intézménye nálunk még teljesen ismeretlen valami, az elmondottak mellett természetesnek fog feltűnni, holott Ausztriában erre nézve már törvényt alkottak. Még pedig nemcsak azért, mert az ottani magántisztviselők már

régebben megkezdették a szervezkedési akciójukat, de azért is, mert az ottani társadalomban sokkal jobban ki van fejlődve az érzék a kereskedelmi, ipar és gazdasági ügyek és dolgok iránt, mint nálunk, ahol bizony éveken keresztül közjogi vitákba merülve, egészen elfeledjük azt az aranyigazságot, hogy nemcsak igével él az ember.

Hisszük, hogy a magántisztviselők ebben a méltányos emberi törekvésben, hogy tudniillik a kötelező nyugdíjbiztosítás, továbbá a rokkantság és aggkor esetére való biztosítás intézménye mielőbb megvalósíttassék, az egész intelligens társadalom segítségükre lesz. Ép úgy segítségükre kell lenni mindenkinek a magántisztviselők ama törekvésénél, hogy a teljes vasárnapi munkaszünet a modern államok példájára nálunk is mielőbb megvalósíttassék.

Elszomorító dolog és igazán csak nálunk fordulhat elő, hogy rosszul alkotott törvényeinknél fogva ennek az intelligens testületnek a tagjai közül 80 százalékának nincs választói jogosultsága. Ennek az elemi polgári jognak a kivívása is egyik nagyfontosságú törekvése a magyar magántisztviselőknek s az általános választói jogot most már komolyan megvalósítani akaró hazafias párt erőst támaszt fog nyerni a sok ezer polgárból álló magántisztviselői karban, ha azok érdekeit magáévá teszi.

## T Á R C A.

## Szemere Miklósnál.

Irta: KISS BÉLA főgimnáziumi tanár.

A céllövészet lelkes bajnoka május 14 én rendezte szentlőrinci lövöldéjében az 5 ik versenyt. Ez a verseny bennünket kecskemétiakat azért érdekel közelebbről, mert a céllövészet kecskeméti felkarolói az áldozatkész főúr minden verseny alkalmával szívesen hívja és látja magánál s minden ilyen alkalommal kimutatja érdeklődését a céllövés kecskeméti állapotára iránt. A 14 iki versenyen egy 10 tagból álló kecskeméti társaság vett részt, tanulmányozta a nemes sport műszaki részét és élvezte a jótékony főúr szíves vendégszeretetét.

Már messziről látszik a lövőház ormán lobogó nemzeti színű és Szemere Miklós fehér-sárga színű zászlaja és a szép rendben felállított, ugyanilyen színű sátrak sokasága. Az egyik Amerikai Bar címet viseli, hol az Amerikában szokásos szesz italok oltják a vendégek szomját, mellette Dréher gyártmányait szolgálják jó szívvel, három sátor csupán nők számára van fentartva, ezen felírással: „Férfiaknak itt leülni nem szabad”, ezekkel szemben egy külön disz-sátor van, több-

nyire az uralkodóház tagjai számára, akik minden verseny alkalmával képviselve vannak; a mostani verseny alkalmával Erzsébet főhercegnő férjével és József Agost főherceg nejjével jelentek meg; nagy számmal érdeklődtek a politikai és társadalmi élet kiválóságai, nemkülönben a hadsereg előkelőbbjei is. Talán nem érdektelen, ha megemlítjük, hogy e kiváló csinnal készült sátrakat Bán István (volt kecskeméti tanító fia) állítja fel évek óta, kinek a fővárosban virágzó kárpitos üzlete van.

Akik a versenyző fiatalság lövéseit eléggé megfigyelték és tanulmányozták, kellemes változatosságot és szórakozást találnak a sátrak mellett, ahol egyik helyen 7 hatalmas bográcsban szegedi halász főzi a pompás halász-levet, a másik helyen 3 nagy edényből csiklandoztató illatot terjeszt a marhapörkölt, mellette egy nagy nyárson forgatott hatalmas ürü kelt részvétet. Benn a nagyteremben pedig, melyet 340 darab sport-kép díszít, egy tíz méteres asztal roskadozik a rengeteg hideg hal, felvágott, sonka és minden igényt kielégítő mindenféle eledel: sajt, csemege, sütemény és cukorka sulya alatt, amelyekhez azonban 11 óra előtt nem szabad nyulni. Amíg ez az idő elérkezik, talál az ember szórakozást az érkezők nagy tömegében, a sátrak melletti járáskelésben, a szakácsok forgolódásában, kik

között egy angol tünt fel hatalmas fehér sapkájával és az oldalán lógó különféle éles késeivel. Az én figyelmemet különösen lekötötte az a díszes és érdekes feliratokkal ellátott székely kapu, mely a lövőteret a kerti helyiségtől választja el, amelynek feliratait Györffy Balázs céllövő társam pihenés nélkül diktálta le, pedig a közvetlen mellettünk levő sátorban már megkezdődött a Dréher-féle fogyasztási művelet.

A feliratok rendben a következők, a mellő oldalán:

„Ember, állj meg és bámulj, ez székely alkotmány, melyben a szeg is fa, vasból csak, ami vájt, Arany igazságot bele elül, hátul Szemerétől vagy, Jó lesz, hogyha tanul belőle, aki belép.”

„Örök békére számítani nemzeteknek nagy csalódást hozna, esetleg megsemmisítő.”

„Karddal szerzett hont pennával nem lehet megtartani.”

„A hadi erényeket kell ismét a magyarba beoltani.”

„Megbízható mindig csak az erős és megbízhatatlan örökké a gyenge.”

„Hol az alap nem gránit, az ember is inog.”

„Nem a törvények adják meg a nemzetnek az erőt, de a helyes intézmények, amelyek a törvény kijátszását ab ovo lehetetlenné teszik.”

## NAPI HIREK.

### Tapasztalatok a főispáni installációról.

— Levél a szerkesztőhöz. —

*Igen tisztelt Szerkesztő Úr!*

Az installáción, mivel sem bizottsági tag, sem hivatalnok nem vagyok, nem vehettem részt, éppen azért érdeklődéssel vártam és olvastam az installáció lefolyásáról szóló öles tudósítását. A közlemény híven beszámolt arról, ami *intra muros* történt és sietek előre is kijelenteni, hogy nem panaszkodni akarok e pár sor írással, arra nincs legesekélyebb okom se. Csupán a magam megfigyeléseit teszem itt papírra egyes aprólékos külsőségekről, a melyek az ön figyelmét a gyors és sok munka közben természetesen elkerülték.

Szombat délelőtt, mialatt az installáció folyt, hosszabb sétát tettem a városban. Ez utamnak eredménye alább irt tapasztalataim:

Hát, a mi legelőször feltűnt nekem, a hirdetési oszlopok valóságos új életre keltek. Ezek a szegény hirdetési oszlopok — úgy látszik — a gondviseléstől arra lettek kárhozhatóak, hogy azokon hirdetés vajmi kevés legyen. Ezelőtt, míg a hirdetések felragasztása díjtalan volt, a háztulajdonosok nem győztek panaszkodni a hatóságnál a miatt, hogy házuk falát teljességgel leborítják reklámjaikkal az élelmes hirdető. Mikor aztán a hirdetési oszlopokat felállították, a hirdető kedv tüstént megesappant és pedig olyannyira, hogy hetek multak, míg az oszlopokra új hirdetést ragasztottak. Szombat délelőttre azonban mindez megváltozott. A kereskedők és iparosok egyszerre beláták a hirdetés szükséges és hasznos voltát és az oszlopok köröskörül megtelek hirdető plakátokkal. Biztos értesülésem szerint *Gulner Gyula* főispán is látható örömmel szemlélte a teleragasztott hirdető oszlopokat és úgy nyilatkozott kísérete előtt, hogy „mégis csak élelmes nép

ez a kecskeméti, mennyire ismeri és ki tudja használni a reklám előnyeit, szem előtt tartva azon régi, de jó közmondást, hogy a néma gyerekeknek az anyja se érti a szavát.”

Észleltem azonkívül egy rég nem tapasztalt tény. *Söpörték az utcákat* és pedig nemcsak a főutcának jutott ki e diesőségéből, hanem a mellékutczák is — legalább azok, a merre a főispán elhaladt, — részeselek a seprés áldásaiban. Hosszú idő óta rovom az utcákat, de még ily szorgalmat és buzgalmat e mesterek részéről nem tapasztaltam. Én eddig utca-seprőt eddig el sem tudtam volna más ként képzelni, mint seprőjére támaszkodva, vígan beszélget a sarki rendőrrel, vagy más ismerősével s közben-közben egyszeregyszer végig huzza seprőjét a földön és hatalmas porfelhőt kever az éppen arra járó és sétáló polgár szemébe.

Felemlítette tudósításában, hogy — szebbnél-szebb asszonyok és leányok foglalták el a terem karzatát. Hát megengedem. De hogy még szebb asszonyok és leányok nem voltak ott — protekció híján — az installáción, arra akár száz tanút is állithatok; ezek velem együtt csak kívülről élvezték a nagyszerű ünnepséget.

Tovább is folytathatnám tapasztalataim felsorolását, felemlithetném, hogy a „zászlóerdő” csak abból állott, hogy minyegik házon tenyéryi nagyságú, viharverte lobogó lengett, meg, hogy stb. stb. De talán elég is már a szellemeskedésből.

Szerkesztő Úrnak megkülömböztetett tisztelettel vagyok régi barátja:

D. F.

○

Kecskemét, május 16.

— **A polgármesterek kongresszusa** A polgármesterek országos kongresszusa június 25 én lesz Budapesten. E kongresszusból a polgármesterek memorandumot terjesztenek a belügyminiszter elé, az új városi törvény megalkotása és a közigazgatás reformjának keresztülvitele érdekében.

— **A Kossuth-szobor.** A Kossuth-szobor mellékalakját még a mult héten fel-

állították a gránittalapzatra, ma pedig a főalakot vontatták fel csigán az emelvényre. A munkálatok befejezte után a faházat, amely a szobrokat befedi, újra felépítik s csak a leleplezés előtt fogják ismét lebontani. A szoborbizottság a leleplezés napját még nem állapította meg.

— **A városi könyvtár vasállványa.** A pénzügyi bizottság e hó 7 én tartott ülésében elhatározta, hogy a városi könyvtár létesítendő új helyiségében a Schlich-féle vasöntődeből fog szabadalmazott könyvállványt rendelni. Ugyanekkor kiküldötte Kerekes Ferenc főmérnököt, Sándor István főjegyzőt és dr. Szilády Károly főlevéltárnokot, hogy egyfelől a céggel az ár iránt újabb alkuba bocsátkozzék, másfelől pedig szemlélje meg azon városi helyiségeket, ahol az állványok már használatba vétettek. A háromtagú bizottság tegnap járt Budapesten. Megtekintette a pénzügyminiszterium irattárát s az iparkamarai könyvtárt. Bő tapasztalatokat szereztek, s azok alapján több változtatást kötöttek ki a mi könyvtári állványunkra vonatkozólag, amelyről bizonyosra veszik, hogy minden tekintetben kitűnően fog sikerülni.

— **Tanszék cserék a jogakadémián.** Az ev. ref. jogakadémia igazgatótanácsa legutóbb tartott üléséből két tanszék csere iránt kereste meg a várost. Az eddigi állapotok szerint ugyanis az egyházjogi és jogtörténet tanszékét, valamint a jogbölcselet, büntetőjog és ethika tanszékét a város, a magyar és osztrák magánjog, nemkülönb a közigazgatási jog, statisztika és művelődéstörténet tanszékét ellenben a ref. egyház tartja fenn; megjegyzendő, hogy az egyházjogi tanszéknel már csak tényleg van ez így, az újabb szabályzatban e tanszék már az egyház számára jelöltetett ki. Az igazgatótanács kéri, hogy a város és az egyház cseréljék föl az egyházjogi és jogtörténeti tanszékét a magyar és osztrák magánjoggal, a közigazgatási jog, statisztika és művelődéstörténetét pedig a büntetőjog katedrájával, annyival is inkább, mivel éppoly visszás hogy az egyházjog tanszékével a város rendelkezik, mint az, hogy a közigazgatási jog katedráját az egyház tölti be. — Az igazgatótanács előbb a megüresedésakor akarta a cseréket keresztülvinni. De mivel alig számíthatunk rá, hogy a jelzett tanszék-párok egyszerre üresedjenek meg, az egyik föntartó testületre anyagi kárt jelentene, hogy teljes

„Dolgozhasson, küzdhessen a nő szabadon és megkétszereződik a sokszor óhajtott nemzeti erő.”

„Az én kultuszom: a nőemancipáció.”

„Fa az egész testem, Vas csupán a kulcsa, Aki tudja nyissa, Aki nem, kiáltsa: Nyissák ki!”

A kapuszárny felett:

„Szemere Miklósnak, de genere Huba, mint Magyarok Elejének, Király Kultsósának, országgyűlési követnek, Ifjuság vezérének, Harc és Toll harcosának, Igazság Védőjének, Államtudományok Doktorának, Több jeles érdemrend tulajdonosának, E föld Urának és a Legmelegebb Barátnak Névnapijára, 1904. XII. 6.”

„Olyan legyen a katonának a fegyvere, mint a művésznak a hegedűje, gladiátornak a kardja: imádkozzék és bízzék benne.”

„Nem meghalni kell a hazáért, de élni és az ellent eltalálni.”

„Ne csak jogokra tanítsuk a fiataloságot, de köteleességekre is.”

A 3-ik oszlopon:

„Caput gloriae virtus.”

„Hadi erényeken állott Róma, áll Japán, Poroszország és Anglia. A többi üres beszéd. A honvédelem nemzeti létkérdés.”

A kapu lövőtér felőli oldalán:

„Székely kapun dolgoztam, kispesti nagy házamban, Feleségem türelmes szemét takarítottam mellett az 1904, 1905,

1906 esztendőknél. Felállítam Á/r asztalos mester, debreceni civissel, a ki fűrészelni, gyalulni, fákat emelgetni segélyemre vala az 1906 év tavaszán.”

A kapuszárny fölött:

„Kiadja s készitő nem ács, nem asztalos, hanem székely Primár Ferenc József, Porosz korona és Román csillag Rend Lovagja, Volt Dedectiv főnök, tanácsos nyugdíjban, Miklósnak barátja, kibem barátot nyert és ki ma üdvözli: Szombatfalvi Albert.”

„Passiv resistencia” (mellette a kapuban domborvással van egy kutyától megtámadott s nyugodtan álló számár, egy disznó pulyka által, egy bika kecske által megtámadva).“

„Mindenkinek legyen politikai és szavazati joga, aki megérdemli, legyen bár polgár vagy szocialista. Nekünk intézmények kellenek, de mi csak örökké vitázunk és nem organizálunk. Csak annyi ideget fogadjon be az állam, amennyit a nemzet teste fel tud szívni, mert különben többé nem magyar, de zsidóország leszünk.”

A 2-ik oszlopon:

„Ember állj meg az

Istenedet

dicsérsni Szentlőrinczet.”

Az ajtó felett:

„A nő alapja a családnak és a jó nő fundamentuma a nemzetnek.”

„Verőfény, nap, levegő kell a fiataloságnak, mint mindennek, ami élni akar.”

„Nemesak hitel kell a népek, de homestead, ez ad édes otthont, védő törvényt és munkakeresetet kell beoltani a népbe, mert ez a legnagyobb vívmányunk.”

— „A „Magyar” nem fogalom, hanem — faj.”

„A nemesség volt mindig a nemzet géniusza s mint ilyen, ma is a monarchia oszlopa, a szabadság védője.”

„Furfanggal, ravaszággal, hazudozással csak rövid távolságra lehet menni, diesőség nélkül.” (Egy futó róka, dombormű.)

A 3-ik oszlopon:

„Szemere Miklós szentlőrinci lövöldéjében, amelyet saját költségén építettett és tart fenn, hogy abban az ifjuság löni tanuljon és ha majd kell, megvédje a hazát és szabadságot.”

Ezeket a jeles és tartalmas igéket találtuk a remekül kidolgozott kapun felírva.

Vajha az áldozatkész főúr elvei minél nagyobb körben tért foglalnának, vajha a céllövészeti iránti kedv és érdeklődés minél jobban terjedne, így jutalmazva lenne a fáradhatlan Maecenas áldozatkészége s talán szaporodnék a **Szemere Miklóso**k száma s erős lenne a Magyar békében, rettegott a háborúban.

fizetéssel, több korpótlékkal rendelkező tanárt fizet, míg a másik csak helyettes tanári fizetést folyósít. Erre való tekintettel a tanács a cserének egyszerre és pedig legközelebb történő foganatosítását fogja indítványozni, mert így a két tanszék fizetési különbözetei kiegyenlítene egymást.

— **Kitüntetés.** József főherceg Dékány Gyula helybeli fényképésznek az „Ó csász. és kir. Fensége József főhercegnek udvari fényképésze” címet adományozta. A fényképész a kitüntetés örömeire ma délután műtermében nagyobb szabású bankettet adott.

— **Nyilvános köszönet és elszámolás.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet vezetősége ez úton is hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik május hó 13 án tartott műkedvelői előadását áldozatkész közreműködésükkel emelték. Különösen köszönetet mond *Koller Ferenc* tanárnak a zenekar buzgó, kiváló mesterének és vezetőjének; *Róka Pál* színiakadémiai tanárnak a gyermektánc páratlan türelmü, áldozatkész rendezőjének; *Pataky Imre* tanárnak, az élőkép fáradhatlan buzgalmú összeállítójának; *Szent-Gály Gyula* igazgató és *Willer József* szerkesztőnek az ének illetve hegedű-szólo kíséretének művészi ellátásáért; *Horváth Arnold*-nak a színpadi rendezés páratlan figyelemmel és önzetlen odaadással történt ellátásáért; *Csereklyey Jolánka*, *Horváth Lenke*, *Pásthay Mariska*, *Haris Ervin* és *Polónyi Jenő*-nek művészi ihletettséggel párosult áldozatkész közreműködésükért. De hálás köszönetét fejezi ki a zenekarban, valamint az élőképben résztvevő hölgyek és urak valemennyiének, nemkülönben a táncban közreműködött kedves gyermekeknek és ezek szülőinek. Különös köszönettel adózik *Bognár Ferenc* gép- és díszletmesternek a színpadi technikai teendőknél szakavatott és ingyenes ellátásáért. — Az egylet jótékony céljaira felülfizetéseket teljesítettek: Szegedy György 10 koronát, dr. Eördögh Ferenc 2 koronát, Bánó nővérek 1 kor. 20 fillért; Haris Ervin és Koller Ferenc 30—30 korona költségátányukat az egyletnek ajándékozták. Nemes adományaikért ez úton is hálás köszönetet mond az elnökség. — Az előadás tiszta jövedelme 366 korona 28 fillér.

— **Rákóci hamvainak hazaszállítása.** A Rákóci emlékeért lelkesülő magyar nemzetnek az a régi óhajta, hogy története legnagyobb egyik legnagyobb alakjának hamvai hazakerüljenek s a honi földben helyeztessenek örök nyugalomra, tudvalevőleg már két év előtt megvalósuláshoz közeledett. Közben azonban a politikai helyzet megváltozott s a hosszan elnyúló válság akadályokat gördített az egységes és ünnepélyes manifesztáció elé, melylyel Rákóci hamvait a nemzet fogadni szerette volna. Ma azonban, hogy a béke helyre állt, illetékes körök ismét elérkezettnek látják az időt arra, hogy az akció fonalát felvegyék s akadály nem lévén, Rákóci hamvait hazahozzák. — A kormány, hir szerint, a legelső alkalmat megfogja ragadni arra, hogy az akciót befejezze s mihelyt túl lesz a Ház megalakulásának fontos dolgain s egyéb sürgősen elintézendő ügyeken, hozzá fog a hamvak hazaszállításhoz. A képviselőház nyári szünete után fogják Rákóci hamvait nagy és fényes kísérettel, ragyogó külső pompával s a magyar nép lelkesedésének közepette hazaszállítani.

— **Halálozás.** Részvéttel értesülünk, hogy Sente Varga Pálné sz. Ringhofer Rozina asszony, Sente Varga Pálnak, a 8. huszárezred szabójának felesége, aki tegnap gyógyithatatlan betegsége miatt szalamiákszeszt ivott, délután kisérvetett. A gátszba borult család a halálesetről a következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak fájdalomtelt szívvel jelentik a felejthetetlen jó hitves, édesanya, nagyanya, anyós és jó rokonnak *Sente Varga*

*Pálné* született *Ringhofer Rozinának* folyó hó 15-én, délután fél 3 órakor, életének 66 ik, boldog házasságának 42 ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. A megboldogult hült teteme folyó hó 17 én, esütörtökön délután 5 órakor fog — az I. tized, Vásári-nagy utca 241. számú gyásházától — az ág. ev. egyház szertartása szerint az ág. ev. temetőbe öröknyugalomra tételni. Áldás és béke lengjen porai felett! Sente Varga Pál mint férje. Sente Varga Gizella, Sente Varga József, Sente Varga Mária férj. Griller Adolfné, Sente Varga Kálmán, Sente Varga Emilia férj. Daum Józsefné mint gyermekei. Griller Adolf, Daum József mint vejei. Sente Varga Józsefné szül. Fried Anna mint menyé. Griller Palesika és Mathildka, Daum József és Milike, Sente Varga Augustina és Palesika mint unokái. Özv. Stubenvoll Nándorné szül. Ringhofer Sarolta, Ringhofer Lajos, özv. Pohl Richardné szül. Ringhofer Erzsébet és leánya Erzsébet, Ringhofer Karolin mint testvérei.

— **A sorozások előkészületei.** Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter ma rendeletet intézett a városi törvényhatóságokhoz, melyben tudatja, hogy az 1905. évi fősorozást a jelen évben fogják megtartani. A miniszter előrebocsátva, hogy a politikai helyzetben beállott változás reményt nyújt arra, hogy az 1905. évre kiállítandó ujoncok az egybehívott országgyűlés által rövid időn belül törvényesen meg fognak ajánlatni, felhívja a törvényhatóságokat, hogy az 1905. évre vonatkozó ujoncozási, utazási és működési tervezeteket az illetékes katonai parancsnokságokkal egyetértőleg és az idő előrehaladottságára való tekintettel az 1904-ik évben követett eljáráshoz képest esetleg személyes érintkezés útján akként állapítsák meg, hogy az 1905. évre vonatkozó fősorozás *junius 11-től július 14-ig terjedő időtartam alatt* legyen foganatosítható, illetve végrehajtható. Megjegyzi a miniszter, hogy miután az idő rövidsége miatt a hadkiegészítő parancsnokságok valószínűleg ugyanazon időben több sorozó bizottságot lesznek kénytelenek kiküldeni, a hadkiegészítő parancsnokságok óhajai a legmesszebbmenőleg figyelembe veendő, ugyszintén a vallásfelekezetek ünnepnapjai is. Ahol az állításkötelesek nagyobb része aratási munkaszervezést kötött, ott a sorozó bizottságok működése a fent jelzett időtartam első felére teendő. Az ujoncozás tényleges végrehajtása tekintetében a kiállítandó ujoncok megajánlása után fog a miniszter véglegesen intézkedni.

— **A Milhoffer-féle könyvtár.** Megirtuk annak idején, hogy *Milhoffer Sándor* mintegy 3500 kötetre terjedő könyvtárát adományozta a ref. jogakadémiának. Az adományozást az igazg. tanács a városnak is bejelentette, mivel *Milhoffer* úgy intézkedett, hogy a jogakadémia netaláni megszűnése esetén a könyvtárát Kecske-mét város örökölje.

— **Gyermeknap.** Az Országos Gyermekvédő Liga a vásárló közönség tájékoztatására „Bevásárlási forrás” címen egy külön könyvecskét ad ki sok ezer példányban, amelyben cikkek és szakmák szerint állítja össze azon cégeket, akik a „Gyermeknap”-ot megtartják és gondoskodik arról, hogy ezen könyv minden családnál eljusson. Miután pedig ezen „Bevásárlási forrás” összeállítása végett a jelentkező kereskedők és iparosok névsora e hét végével lezáratik, az Országos Gyermekvédő Liga tisztelettel kéri mindazon kereskedőket és iparcsokat, kik a „Gyermeknap”-ot még megtartani óhajtják, hogy ebbeli kérelmekkel még e hó végéig forduljanak Fodor Emil úrhoz (V. tized, Nagykőrösi-u. 15. sz.), nehogy a kiadandó „Bevásárlási forrás” című könyvből kimaradjanak.

— **Salátaszüret.** Nagykőrös és vidéke zöldségtermelőinek valóságos s z ü r e t j ü k van. Nagykőrösön most érte el tetőpont-

ját a salátakivitel. Naponként 40—50 waggonnal szállítanak Budapestre és Ausztriába. A legnagyobb tömegű szállítmány azonban a tegnapi volt, amidőn 83 waggon salátát adtak föl a termelők és kereskedők a nagykőrösi állomáson. A termelők napi bevételre — dacára a saláta fölötté alacsony árának — 15—20000 koronára rug.

— **Telepengedélyezés.** Bogovits József és Társa. a IV. tized 167. számú házbán kálvha, cserép égető kemencét akarnak felállítani. A rendőrkapitányság, mint elsőfokú iparhatóság a telepengedélyezési eljárásra határidőül f. hó 18-ának délelőtt 10 óráját tűzte ki. A kiknek a kemence felállítása ellen törvényes alapon álló kifogásuk van, azt vagy az iparhatóságnál, vagy a helyszíni tárgyalás alkalmával jelentsek be, mert különben, ha egyéb akadály fenn nem forog az iparhatóság az engedélyt a kemence fölépítésére megadja.

— **Óriási szerencse Gaedickenél.** A most befejezett utolsó osztály huzásán a legnagyobb főnyereményt, 400.000 koronát  $\frac{2}{3}$ -ad részben a 19406 száma, továbbá a 30.000 koronás főnyereményt  $\frac{1}{4}$ -ed részben a 88837 száma egy és ugyanazon napon a szerencse által oly különösen kegyelt Gaedicke A. bankház, Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. sz., szerencsés vevői nyerték. Immár negyedszer jutott fenti szerencsegyűjtőde azon kellemes helyzetbe, hogy vevőinek a 400.000 koronás főnyereményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a folyó sorsjátékban Gaedicke bankháza a 400.000, 60.000, 30.000, 15.000, 10.000 és sok 5000, 2000, stb. nyereményeket fizette ki.

— **Öngyilkosság** Özv. *Tóth Jánosné* Kovács Juliánna, 78 esztendőss asszony ma délelőtt X. tizedbeli lakásán megmérgezte magát; életveszélyes belső sérülésekkel a kórházba szállították. Kihallgatása mindezideig nem sikerült. Ismerősei azt állítják, hogy a szerencsétlen öregasszony az utóbbi időben már nem volt ép elméjű s nagyon valószínű, hogy végzetes tettét is elmezavarában követte el.

— **Elköltözés miatt eladó.** Egy egészen jó karban levő *szép hangu zongora* és *többféle bútor* — elköltözés miatt — olesón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

— **Szedelgő asszonyok.** Pár hét előtt egy félegyházi ékszerészhez beállított egy magát kecskeméti származásúnak mondott idősebb parasztasszony a leányával s alnév alatt aranygyűrűt vásárolt nála hitelbe. Kiletét hamis bizonyítvány felmutatásával igazolta, amelyet „zálogul” ott is hagyott az ékszerésznél. Mivel azonban a fizetés nem akart eszükbe jutni, a kereskedő panaszt emelt a kecskeméti rendőrségen. A személyleírás után rövid nyomozás után letartóztatták *Fekete Gábor*-nét a leányával, akikre az egyik félegyházi rendőr rá is ismert, mivel épp tanúja volt a szélhámoss asszony vásárlásának. A finom hölgyek ugyan erősen tagadnak, de a bizonyítékokkal szemben tehetetlenek.

### Anyakönyvi kivonat.

1906. évi május 16-án.

**Születések:** Árva Tóth László rk., Somodi Antal ref., Tóbi Mária ref., G. Nagy Lajos ref., Babinszki Rozália rk.

**Halálozások:** Rehó András ref. 2 hónapos, Somodi Pálné Bözsik Juliánna ref. 36 éves, Bürgés Sándor rk. 3 éves, Kardos Anna rk. 25 éves.

**Kihirdetettek:** Szabó János rk. és Domokos Teréz rk., Varga Sándor rk. és Fehér Mária rk.

**Házasságot kötöttek:** Szabó Mihály rk. és Pálfi Róza rk.

### Birtokváltások.

Kardos Ferenc és neje megvette Kun Péter, Kun Mária és Balog Teréznek fehértói dülő 1006 négyszögöl földjét 3200 koronáért.

Felelős szerkesztő:

**WILLER JÓZSEF.**

## HIRDETÉSEK.

### Eladó ház és szőlőbirtok.

Néhai özvegy Keresztes Sándorné hagyatékához tartozó VI. tized 69-ik számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 speiz, 1 kamra, pince és 4 lóra való istállóból; továbbá a Kőrösi-hegyben (közel a városhoz) egy és fél hold jó karban levő szőlő, szép termő gyümölcsös fákkal, jutányos áron eladó. — Értekezhetni Keresztes Sándor szabómesterrel, Csongrádinagy-útca 8. szám alatti üzletében. 4565—30—5

### Tavaszi és nyári idény 1906. évre. VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK

Egy szelvény ára 3-10 mtr. (K 7—, 8—, 10— jó hosszú teljes férfiöl- ) K 12—, 14— jobb tönnyre elegendő (kabát, K 16—, 18— finom nadrág és mellény) csak (K 21— legfinomabb) valójában egyajjából

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20—, valamint felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kamgarn stb. gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

### Siegel-Imhof, Brünn.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért felelősséget vállalok. A magánvevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szövetelt fenti cégnél közvetlen gyári piacon rendelhetik. 4521 20—9

Egy fiatal  
fűszeres-segéd  
azonnal fölvetetik  
**ROSENFELD MÓR**  
üzletében  
Piacz-tér, ref. egyház bazár-épületében.

## 2 szabó-segéd

jó nagymunkás  
azonnali belépésre kerestetik  
**Burián László**  
férfi-szabó üzletébe Kőrösina utca 22.

**A hölgyek legszebb disze**  
a fehér és tiszta archör,  
ezt elérhetjük a bámulatos, csodáshatásáról hírneves  
**Hajós-féle**  
**ARADI IBOLYA-CREME**

használata által. 4451—30—17  
**Szeplő, májfolt, bibires, bőrvörösséget**  
és mindennemű arctisztatlanságot egy csapásra megszüntet.  
Ara 1 korona, dupla tégely 2 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fillér. Ibolya hölgypor fehér, rózsas vagy krém színben doboza 1 kor. 20 fil. Ibolya tej (Eau de Violette de Hajós) 1 kor.  
**Óvakodjunk utánzatoktól!**

A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni.  
Kapható a feltalálónál:

**Hajós Árpád gyógyszer-tárában**  
Arad, Andrassy-tér 22. sz., a megyeházzal szemben.  
Kecskeméten: **Mintsek Géza** drogueriájában.

# Óriási szerencse Gaedickenél!

A most befejezett VI-ik osztályú húzáson immár negyedizben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

**400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.**

Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000	koronát	19406	számra
60.000	..	3952	..
30.000	..	88837	..
30.000	..	42778	..
20.000	..	88000	..
15.000	..	97214	..
10.000	..	71772	..

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. osztályosorsjáték első osztályához, mely **május hó 23-án és 25-én lesz**  
egész fél negyed nyolcad sorsjegyeket  
**12.— 6.— 3.— 1.50** koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át. Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy GAEDICKE szerencséje útján lettek gazdagokká. 4536—4—4

**GAEDICKE A.** bankháza Budapest, Kossuth Lajos-útca 11. szám.